

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... En el extranjero...

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea... En 2.ª plana, 0,50 líneas...

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, 11, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

El Gráfico publica en lugar preferente un artículo de «Cratilo» dedicado al gran polígrafo don Juan Valera...

Escibe El Universo que aquí que ahora surge otro poder irregular: el de las minorías parlamentarias...

España hace notar que siendo la actual mayoría heterogénea por su origen, hay en ella unidad de pensamiento...

La Correspondencia de España publica varios telegramas de sus corresponsales en el extranjero...

Juzga El Nacional que el señor Dato y demás compañeros de Comisión han querido representar una comedia...

La Epoca niega que exista en el asunto de los suplicatorios la confusión que pretenden ver las oposiciones...

Según El Correo Español, en la experiencia se parece el parlamentarismo a la virtud de una ramera...

Pregunta El Globo que quién, si no el señor Maura, con sus diatribas provoca ciones ha llevado la inquietud al seno del Parlamento?

Nunca tamaños desmanes en bien del decoro parlamentario fueron consentidos en las Cortes...

Kasabal publica un artículo en el Herald dedicado a la inauguración de la temporada en el teatro Español.

Acercas del propósito del Gobierno de solucionar el conflicto de los suplicatorios apelando a la sesión permanente...

«Sería prudente que las oposiciones adviertan con tiempo al Gabinete la im posibilidad de asentir a tales intentos...

De El País: «Urge por todo extremo barrer a Maura. La vida nacional está interrumpida...

«Continúe la destrucción; venga la sesión permanente; no se le dé cartel al gobierno...

El Imparcial dice: «Emplear la sesión permanente en el Congreso, como quiere el señor Maura...

«Para gobernar no basta contar con la fuerza. Ni las bayonetas ni los votos han impedido memorables fracasos...

El Liberal relata en los siguientes términos el final de la sesión del sábado del Congreso:

«A las ocho y media de la noche sigue el motín en el Congreso. Cosas tremendas se han visto en aquella casa...

«El presidente, medio caído sobre la mesa, rompe campanilla sobre campanilla. El señor Urzaiz lleva tres cuartos de hora en pie sin poder hacer uso de la palabra...

«El grito de ¡cobardes! lanzado por un conservador saca de quicio al señor Azcarate, que disparanlose como una flecha...

«A las burlas y los gritos, séguense denuestos é improperios, de esos que entre gente de honor conducen necesariamente al terreno de las armas...

«Nunca, nunca, nunca, había sido profanado de tal modo el Parlamento. «Esa es la obra de Maura. De esa ignominia nadie más que él habrá de responder ante España y ante Europa.»

HOMBRES Y OBRAS

Luis I de Braganza

Al fallecer don Pedro V en 11 de Diciembre de 1861, subió al trono de Portugal su hermano Luis Felipe María Fernando Pedro de Alcántara...

Unía al difícil arte de gobernar el cultivo de las artes liberales con singular acierto, sobresaliendo en la música, la literatura y la pintura...

Sus obras pictóricas, que en más de una ocasión sirvieron para remediar la indignidad ó la desgracia, como las de las víctimas del teatro Baquet...

ejecutadas con exquisito gusto, y sus partituras musicales alcanzaban el beneplácito de Rossini...

Los padres de Luis habían sido Fernando Augusto Francisco de Sajonia Coburgo Galka y doña María II (de la Gloriosa).

Por poderes contrajo matrimonio en 27 de Septiembre de 1862 con la princesa María Pía de Saboya...

Falleció el monarca lusitano en 1889, sucediéndole en el trono su hijo mayor Carlos I...

HERNÁNDO DE ACEVEDO. (Prohibida la reproducción).

Las Camaras de Comercio

En la Asamblea, que acababa de celebrarse en Barcelona, fueron votadas las siguientes conclusiones:

- 1.ª Pedir una ley de protección a la marina mercante. 2.ª Que se conceda a las Camaras de Comercio representación parlamentaria. 3.ª Uniformidad gráfica en los billetes de Banco. 4.ª Creación de servicio de paquetes postales. 5.ª Que los síndicos de la Bolsa señalen el precio medio de la cotización diaria de los francos. 6.ª En la supresión de los consumos se apiaza la discusión para la Asamblea próxima. 7.ª Apoyar la proposición del señor Zalueta sobre las mejoras materiales del país. 8.ª Celebrar la próxima Asamblea en Valencia. 9.ª Delegar en las Camaras de Madrid y Barcelona la ejecución de los acuerdos de la Asamblea...

SECCIÓN RELIGIOSA

mañana: La Fiesta de Todos los Santos: Santos Benigno, Cesáreo mártir, Pedro del Barco confesor y María.

CULTOS.—Catedral.—A las nueve y media misa solemne y sermón que predicará el M. I. señor doctor don Francisco Jarrin...

Iglesia conventual de San Esteban.—A las nueve misa solemne de miserva: por la tarde, a las cuatro, rosario y solemne procesión de difuntos.

CRÓNICA NEGRA

Dicen de Lugo que en una herrería del caserío de Rugando, en el pueblo de Quiroga, se ha cometido un horrible crimen.

Cuatro hombres enmascarados presentaron en el domicilio de Vicente López, y después de breve lucha con un sobrino y los criados, a quienes ataron y encerraron en la cocina...

Este les dió mil reales, única cantidad que poseía, pero creyendo los ladrones que ocultaba mayor suma, sometieron a crueles tormentos.

Como éstos no dieron resultado, los enmascarado, reunieron varios haces de paja, con los que formaron una hoguera, en la que quemaron vivo a Vicente López.

Mientras éste se abrasaba dando horribles gritos, obligaron al sobrino a que les acompañase a la bodega, donde comieron y bebieron alegremente.

Apenas desaparecieron, el sobrino fué en socorro de su tío, encontrándose todavía vivo.

Los médicos declararon que las heridas producidas por las quemaduras eran mortales. Vicente López falleció.

En Sacedon, Guadalajara, se ha desarrollado una riña sangrienta entre Anastasio Tomico y Eladio Martínez. El primero resultó con una puñalada en la axila izquierda, y el segundo con un hachazo en un brazo. Ambos se hallan en estado gravísimo.

Las castañeras

Cuando los primeros fríos vienen a despejar las hojas de los árboles dejando los rugosos troncos con su corona de ramas retorcidas y nudosas, como los brazos de un monstruo marino...

Elas son especie de aves de paso que al llegar las primeras sonrisas de la primavera, emigran hasta los próximos fríos...

Han venido las primeras castañas a los mercados y en esta tierra española tan apejada a sus costumbres y a sus tradiciones, ellas preludian los primeros cantares de la próxima Nochebuena.

En la tristeza del día de difuntos, cuando las familias reunidas alrededor de la española camilla ó en las espaciosas cocinas de las antiguas casas de la bor, mientras el fuego chisporrotea y sus alegres llamas lamen los rugosos troncos...

Entre las alegrías de las pañeretas y los quejidos de las guitarras, cuando los tambores y las zambombas escandalicen la próxima nochebuena con sus rúncos y antiestéticos sonos...

Ya está en los mercados el apetitoso fruto, siendo heraldo de las fiestas del frío y mientras caen las hojas de los árboles...

EXCURSIONES POR SALAMANCA

La visita a la Catedral vieja

Si ha merecido plácemes la Sociedad de Excursionistas por la organización de las expediciones que hasta la fecha ha realizado, por el reciente acuerdo de dedicar las mañanas de los días festivos a la visita de los edificios más notables...

Lamentábase los hijos de Salamanca amantes de nuestra patria chica, lo mismo que los artistas y aficionados a la contemplación de las obras de arte...

secuencia de las guerras y otras circunstancias acaso irremediables, sino por la ignorancia y la incuria de unos y el egoísmo de otros. Nos dolíamos también del poco cuidado que se tiene y del ningún aprecio que se hace, por la generalidad, de las joyas artísticas...

Grato recuerdo nos quedará de la visita que ayer por la mañana hicimos a la Catedral Vieja. Cerca de 200 hombres, entre los que si bien se veían algunas respetabilísimas personalidades, predominaban las clases estudiantil y obrera, en compacto grupo que rodeaba al inteligente arqueólogo y laborioso archivero de la Catedral señor Bravo...

También debemos dar cuenta a nuestros lectores, de que la conferencia preparatoria que el sábado dió el señor Bravo, en la Escuela de San Eloy, resultó notabilísima. Apoyándose en datos inéditos, conservados en documentos del archivo capitular...

Es de lamentar que tan interesante trabajo fuera escuchado por contado número de personas, y de desear que haciendo mejor elección de lugar y hora, y anunciándolas más (pues hemos oído lamentarse a muchos de no haber sabido que iba a darse dicha conferencia)...

La fiesta DE TODOS LOS SANTOS

Cuando los emperadores romanos hubieron abrazado el cristianismo, dictaron leyes contra el culto de los ídolos...

Más cuando la religión cristiana se hubo arraigado en el pueblo, y la Iglesia no tuvo que temer que los fieles reincidiesen en la idolatría...

Por lo demás, una alta idea de justicia guió a la Iglesia en la institución de esta fiesta. Cada día celebra la memoria de sus esclarecidos hijos...

Más ¡cuán pocos son estos a pesar de su crecido número, en comparación de la inmensa multitud de escogidos que reinan con Cristo en el cielo!

Los protestantes acusan de idolatría a la Iglesia católica por el culto que tributa a los santos, a sus reliquias e imágenes.

Veneramos también sus reliquias, por que consideramos sus cuerpos como víctimas de Dios por la penitencia o el martirio.

EN EL CÍRCULO DE OBREROS

Anoche tuvo lugar la segunda conferencia a cargo del ilustrado catedrático don Mariano Reymundo.

«El calor como auxiliar del trabajo» fué el tema desarrollado por el distinguido disertante.

Define el calor diciendo que es la causa que según su mayor ó menor energía origina en nosotros la sensación de calor ó frío...

Sostiene que el efecto general del movimiento vibratorio que constituye el calor es el dar origen entre las moléculas de los cuerpos a una fuerza repulsiva que lucha de continuo contra la atracción molecular...

Llama vapores a unos fluidos acríformes en que por la acción del calor se transforman muchos líquidos, tales como el éter, el alcohol, el agua etc.

Entiende que la dilatación absoluta de un líquido ó gas es el incremento que en su volumen experimentan dichos cuerpos medirante las radiaciones caloríficas.

Con sencillez y suma claridad explica los cambios de estado físico en los cuerpos.

A continuación expone la formación de las nubes y de la lluvia, citando muchas curiosidades que los asistentes escuchan con religioso silencio.

En comprobación de lo que decía presentó varios experimentos.

Terminó el acto enseñando una hermosa máquina de vapor, que hizo funcionar sobre una mesa.

El público tuvo necesariamente que aprender mucho de las explicaciones del señor Reymundo...

PARA OBREROS

En Valladolid antes de celebrarse el mitin socialista anunciado, el presidente de la huelga recibió una comunicación del secretario del Gobernador...

Los huelguistas han declarado que si por la concesión se aumentase el precio del pan, continuarán la huelga.

En el mitin, algunos oradores de la localidad han censurado la actitud de las autoridades durante la huelga...

Han censurado al alcalde de despreciar los intereses obreros, permitiendo e cambio que las tabernas estén semiabiertas los domingos día y noche.

De la provincia

Ayer tuvo lugar en el pueblo de Los Santos la inauguración solemne de una Caja Católica de Crédito Popular, aprobada por el muy ilustre señor Vicario con palabras de aliento y de bendición...

El notario de Pastrana (Guadalajara), don Francisco González Bautista, ha permitido con don Matías Ocampo, que ejerce igual cargo en Macotera.

El día 13 del próximo mes tendrá lugar la proyectada peregrinación por los pueblos del Arciprestazgo de Valdevillosa.

Se celebrará en Babilañent y predicarán los párrocos de Eneñis don Donato Toribio y el de Cordovilla don Baltasar Cañizal.

Asistirán a ella el muy ilustre señor Vicario Capítular y la Capilla de la Catedral.

El Ayuntamiento de Pedrosillo el Ralo, ha acordado proceder á practicar un destino general de caminos vecinales y pastos boyales.

Muéstranse muy bastifachos los labradores de esta provincia de que haya un...

to el temporal de lluvias, merced al cual podrán hacer en excelentes condiciones las operaciones que les faltan de sementera.

Desde su hermosa finca de la Granja se han trasladado á Peñaranda, donde se proponen permanecer una temporada, los señores de Sánchez de la Peña (don Joaquín) y familia.

En Alba de Tórmes se encuentran en fermos de ciudad, el presbítero don Fernando Rubia y Lora y el farmacéutico señor Vegue.

Por el Juzgado de instrucción de Vigitudino se cita á Santiago Martín González, vecino de Cabeza del Caballo, para que dentro del término de diez días se presente ante aquel tribunal á responder de los cargos que le resultan en la causa que se le sigue por sustracción de una manta tapabocas.

En el Paraninfo

Ayer se verificó la inauguración del curso de la Academia Médico Farmacéutica.

Presidió el acto el Rector de la Universidad señor Unamuno, tomando asiento en los escaños distinguidos catedráticos de las cuatro Facultades, médicos, farmacéuticos y representaciones de algunas fuerzas vivas de esta capital.

Abierta la sesión por el señor Unamuno y después de ejecutar la orquesta preciosa sinfonía, el docto catedrático de la Facultad de Ciencias é ilustrado médico don José de Bustos Miguel leyó una memoria, donde reseñó los trabajos hechos por la Academia Médico-Farmacéutica en el curso pasado é indicó todo lo que se propone realizar en el que ayer empieza.

A continuación ocupó la tribuna el joven y distinguido farmacéutico don Angel García Ruiz.

Su discurso inaugural versó sobre el tema: «La Farmacia en el siglo actual y sus relaciones científicas y profesionales».

Hece una ligera historia comparativa de las diversas épocas porque ha pasado la Farmacia.

Examina brevemente los primeros tiempos, para detenerse en los actuales, que dice son los de verdadero interés para la clase farmacéutica.

Sostiene que en los siglos XVII y XVIII, los progresos de la Física, Historia Natural, Terapéutica y principalmente de la Química, transforman la Farmacia en un arte científico.

Tanto el señor Bustos como el señor Ruiz obtuvieron muchas palmadas al terminar la lectura de sus trabajos.

Después el señor Unamuno dirigió su autorizada palabra á los concurrentes.

En su discurso alentó á todos los académicos para que sigan estudiando á fin de que sea un hecho el resurgimiento científico que en Salamanca se observa de algún tiempo á esta parte.

El señor Unamuno fué muy aplaudido.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Han interpuesto recurso de casación, el procurador don Francisco Benito García, condenado á seis meses de arresto, por infidelidad en la custodia de documentos, é Hipólito Andrés Hernández, condenado á seis años de prisión mayor en causa por el delito de homicidio.

Hasta el día 7 de Noviembre próximo no hay señalamientos de vistas en ninguna de las dos Secciones de la Audiencia provincial.

Peregrinacion en Bejar

En carta que recibimos de la industrial ciudad, se nos dice que se celebró ayer, como estaba anunciada, la peregrinación al Santuario de la Virgen del Castañar, formando en ella unas mil personas de Béjar y de los pueblos inmediatos.

Aun cuando el Gobernador civil prohibió la manifestación y mitin que proyectaban tener á la misma hora los elementos liberales, fueron adoptadas precauciones, como el diseminar en el trayecto fuerzas de la guardia civil para que no ocurriera el menor conflicto.

Afortunadamente no hubo más que algún que otro silbido á los peregrinos y algunos mueras á la reacción.

Al regresar á Salamanca el Gobernador civil, un grupo de personas, compuesto en su mayor parte de muchachos, hicieron ligeras manifestaciones de hostilidad al señor Torre Villanueva.

Ha quedado en Béjar reconcentrada bastante fuerza de la guardia civil al mando del comandante primer jefe.

Noticias locales

Han fijado definitivamente su residencia en esta capital, don Gabriel García Sevilla y su esposa doña Manuela de la Peña Durán, conocidos peñarandinos.

Mañana, festividad de Todos los Santos, se cantará en la Catedral la misa de Palestrina, sin orquesta y según las instrucciones pontificias respecto á la música religiosa.

Desea así el M. I. señor Vicario Capítular implantar paulatunamente la reforma.

Se unirá á la capilla de cantores de la Catedral el coro de seminaristas.

En los días 18, 19 y 20 del próximo Noviembre se celebrará en Santo Domingo un tríduo en honor de la Inmaculada.

Hoy á las doce, según tradicional costumbre, ha subido á lo alto de la torre de la Catedral, «El Mariquelo».

Ante gran número de obreros dió el jueves último una conferencia religiosa, primera de las que se han de celebrar este año en el Círculo de obreros, el consiliario don Nicolás Pereira, desarrollando el tema «Historia de la Iglesia».

El señor Pereira, con gran naturalidad y con frase muy adecuada al público á quien se dirigía, se ocupó del pontificado de San Pedro, habló de los obispos de Antioquia y Roma y terminó su breve plática con una ligera noticia de algunos emperadores romanos de la primera época del cristianismo y un esbozo de la vida de los primeros cristianos.

VENANCIO GOMBAU, fotógrafo

Antes paseo de las Carmelitas hoy calle del Prior, número 18

Anoche salió para Madrid, donde se unirá á la comisión municipal que gestiona asuntos de interés para Salamanca, el concejal síndico del Ayuntamiento señor Martínez Veira.

El M. I. señor Vicario Capítular ha recibido la Real Cédula de ruego y en cargo para que se celebren en la diócesis exequias por el alma de la Princesa de Asturias.

El señor Vicario ha dado traslado de los deseos de S. M. al Cabildo Catedral, para que señale el día en que han de celebrarse los funerales.

Además ha ordenado la autoridad eclesiástica que en todas las iglesias parroquiales del obispado se apliquen sus fragios por el alma de la Princesa fallecida.

Casa de Socorro

Buen día el de ayer de trabajo para el personal facultativo de dicho establecimiento benéfico.

Por la tarde fué curado de una herida contusa en la región parietal izquierda, Antonio Labrador, habitante en la calle de los Milagros número 30, que le habia ocasionado su hijastro José Camaño.

Este á su vez lo fué de una contusión en el muslo izquierdo, que le produjo su padastro, ó sea Antonio Labrador.

—Isabel Chamorro, que vive en la plazuela de San Justo, número 3, de dos heridas en la cabeza, que le ocasionó su marido José Alcázar (de quien se halla separada) al encontrarla en la Plaza Mayor.

También lo fué, á los pocos momentos, Petra González, que al intentar evitar que dicho José Alcázar maltratara á su mujer, resultó con una contusión en el hombro izquierdo.

—Sebastián González, domiciliado en la calle de Bodegones núm. 11, de una herida en el dedo medio de la mano derecha, que le fué producida por Inocente González.

Po la noche les fueron prestados los auxilios de la ciencia:

Pablo Sánchez Martín, que vive en la calle de la Sierpe número 7, de una contusión con erosión en el brazo izquierdo, que le ocasionó un tal Simón, dependiente de consumos.

—Lorenzo Biénzobas, de una distensión de los tejidos del pie izquierdo, que tuvo la dgracia de producirse al caerse de una bicicleta.

—Y Mariano Puente, joven ambulante, natural de León, que al pasar por la calle de la Ra, sufrió un ataque epiléptico.

Peregrinación á Tejares

Ayer á las seis de la mañana tuvo lugar la organizada por los Reverendos Padres Jesuitas, suspendida el domingo anterior á causa del mal tiempo.

Seguramente que no bajaron de ochocientas las señoras que tomaron parte en ella.

Los peregrinos oyeron misa y comulgaron, pronunciando en la misa cantada un elocuente sermón el señor Rector del Seminario, Rvdo. P. Carreras.

A las nueve regresó la peregrinación á Salamanca, subiendo al púlpito de la Catedral el P. Astudillo, para dar las gracias á los concurrentes por el hermoso acto que acababan de realizar.

VENANCIO GOMBAU, fotógrafo

Por mejora de local se ha trasladado del Paseo de las Carmelitas á la calle del Prior, número 18

Esta mañana se presentó en la Casa de Socorro, para que le fueran prestados los auxilios de la ciencia, una mujer llamada Leonor de la Paz, habitante en la

calle de Bermejeros, número 56, que presentaba dos erosiones en la frente, una en la mejilla derecha y otra en la mandíbula inferior, que según dijo le ocasionó ayer su marido Cayetano Borrego.

Ha fallecido el joven alumno que fué del Colegio de Calatrava, don A. Eifas Vázquez, sobrino del R. P. Prior de los Carmelitas de Salamanca.

Descanse en paz.

En el Arrabal del Puente ha fallecido el conocido gitano Wenceslao de Motos, que gozaba de gran ascendiente entre los suyos.

NUOVO GOBERNADOR CIVIL

El señor Torre Villanueva, dignísimo Gobernador civil de Salamanca, ha sido trasladado á su instancia á Guadalajara, y nombrado para sustituirle el señor Coello, que desempeña igual cargo en dicha capital.

La ausencia del actual Gobernador ha de ser generalmente sentida, por tratarse de un cristiano y pudoroso caballero, de honradez acrisolada.

El nuevo delegado del poder central en Salamanca, señor Coello, es capitán del arma de caballería, hermano del secretario de la Infanta doña Isabel y persona de la absoluta confianza del señor Maura.

En la Junta general celebrada ayer por la Sociedad explotadora de la plaza de Toros, fueron elegidos:

Vicepresidente, don José M. Benito. Secretario, don José del Castillo. Vocales, don Manuel Méndez y don Fernando Sainz Pardo.

Queda por tanto constituida la Junta explotadora por los señores siguientes: Presidente, don José María Pastors. Vice presidente, don José M. Benito. Contador, don José García Iglesias. Tesorero, don Emiliano Rodríguez. Secretario, don José del Castillo. Vocales, don Teodoro Valle, don Ramón Fernández Córdoba, don Fernando Sainz Pardo, y don Manuel Méndez.

Terminó la junta proponiendo don Mariano Rodríguez Galván se celebre, por los accionistas, un banquete en la Plaza de Toros, lo que fué acordado por unanimidad.

VENANCIO GOMBAU, fotógrafo

Establecido en Salamanca desde hace diez y siete años, tiene actualmente su galería en punto tan céntrico como la calle del Prior, número 18

Hace unos días que contrajeron matrimonio en la iglesia de San Juan y Santa Basilia, la hermosa y gentil señorita Pilar Hernández, de Porteros, y el joven é ilustrado médico de Florida de Liébana, don Benjamín Hernández, aprovechado alumno que fué de esta Universidad.

Desearnos á los nuevos esposos todo género de venturas en su nuevo estado.

Mañana, día de Todos los Santos, se gana indulgencia plenaria, visitando la capilla de Santa Teresa, en la que se celebrarán tres misas, una á las siete, á las ocho la segunda y á las nueve misa solemne con exposición, quedando S. D. M. manifiesto hasta las cinco de la tarde, hora de la solemne reserva.

Han regresado de Barcelona, los señores presidente y secretario de la Cámara de Comercio de Salamanca.

En la junta general que celebró ayer tarde la Sociedad anónima tipográfica «El Porvenir», se acordó dar al Consejo de administración un expreso voto de gracias y autorizarla á que haga las gestiones que crea convenientes para la liquidación de la Sociedad.

Pérez Galdós en Salamanca

Ayer á las nueve de la mañana llegó á esta capital el insigne novelista señor Pérez Galdós, acompañado de sus sobrinos don José Hurtado de Mendoza y don Victoriano Moreno, quienes después de visitar esta mañana los monumentos más notables, salieron á las once y media para Zamora.

Ha regresado de Madrid, el concejal síndico del Ayuntamiento, señor García Romo.

Esta noche á las ocho celebrarán una reunión los socios de la Juventud Republicana.

Durante la semana última pasada se hicieron en la Caja de Ahorros las siguientes operaciones:

Imposiciones primeras, 3.555 pesetas; ídem por continuación, 3.383; reintegros, 7.162-15.

El jueves comenzaron los ejercicios espirituales para los alumnos del Colegio de Calatrava y del Seminario Conciliar, dirigidos por un Rvdo. P. de la Compañía de Jesús.

Fábrica de serrar maderas

Minas-Constructores-Cajoneros C. PESINI - BADAJOZ

Anteayer celebró sesión ordinaria la Academia de Santo Tomás de Aquino en la cual se aprobaron varios artículos adicionales al reglamento, acordándose además que la velada primera se verifique el día 20 del próximo mes de Noviembre.

Se encargó de la conferencia para la

próxima sesión el alumno de esta facultad de Filosofía y Letras don José M. de Onís y Sánchez.

Los dueños de los establecimientos comerciales e industriales se reunieron en la noche del sábado, tomando el acuerdo de dirigir una exposición al alcaide para que se les permita tener abiertos sus comercios hasta la una de la tarde.

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 4, principal, Salamanca

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

El Ferro-Quina-Bisleri vence las anemias.

El agua mineral de mesa Nocera-Umbra está indicada para los catarros de la vejiga.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el Esanofe.

El Ferro-Quina-Bisleri devuelve las fuerzas a los convalecientes.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa Nocera-Umbra se combate la obesidad.

El mejor antipalúdico conocido es el Esanofe.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el Ferro-Quina-Bisleri.

El agua mineral de mesa Nocera-Umbra es refrescante, digestiva y gaseosa.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipalúdico Esanofe.

Quien usa el Ferro-Quina-Bisleri come con apetito.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

TRATAMIENTO DE LAS HERNIAS, de éxito garantido, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791) del ortopédico de Madrid

DON JERÓNIMO FABRÉ GARELL

Calle Peligros, n.º 1, duplicado, entresuelo

Con sus Aparatos especiales, de que es inventor, asegura y garantiza la continencia absoluta y permanente de las hernias, lo mismo las recientes y pequeñas que las antiguas y voluminosas, por grandes que sean los esfuerzos que produzca la tos ó el trabajo manual. Con su tratamiento especial, los herniados, no sólo quedan a cubierto de todo accidente como si tal padecimiento no tuvieran, sino que la mayoría consiguen la curación. Tenemos multitud de testimonios de estas curaciones que los ofrecemos al examen y comprobación del público.

Para construir un Aparato especial, distinto enteramente de cuantos se han fabricado hasta hoy, es necesaria la presentación del sujeto herniado, pues los mecanismos de adaptación y de presión para impedir la salida de la hernia, aun con ventaja sobre la propia mano del enfermo, varían según la clase y desarrollo de ella, y estos detalles sólo se pueden obtener examinándola. Después de este examen nosotros respondemos de los efectos ofrecidos.

Exigimos, pues, que el herniado se presente, y para ello son gratis los reconocimientos y consultas.

Se hallará en Salamanca el representante y auxiliar técnico de dicho reputado Ortopédico, quien recibirá sólo los días 5 y 6 del actual, en el Hotel del Comercio, de 11 a 1 y de 3 a 6

Pasando el recado irá a domicilio.

En Madrid, en el Gabinete del inventor, calle de Peligros, núm. 1 duplicado, entresuelo.

Pídase el folleto que se envía gratis.



(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 21, 0:30.

Solucionado satisfactoriamente el ruído incidente que motivó la sesión se creta de la noche del sábado, continuó el Congreso celebrando sesión pública permanente.

Se presentaron infinidad de enmiendas para hacer obstrucción a la aprobación del duplicatorio Lerroux.

Los escándalos se suceden sin interrupción, pareciendo el salón de sesiones una Plaza de toros.

Hoy se ha suspendido la sesión permanente hasta las cuatro de la tarde.

Se habla de fórmula de arreglo entre el Gobierno y las oposiciones.

Madrid 21, 12.

Se encuentran enfermos de cuidado el presidente del Congreso y el jefe de los republicanos.

Madrid 21, 13:25.

Telegrafían de Jaén que continúa la alarma entre el vecindario, con motivo de la subida del precio de las harinas y del pan.

Ante la eventualidad de que se turbe el orden se han adoptado muchas precauciones.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo verificado hoy han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

26.939	con 100.000 pesetas.
21.320	> 50.000
16.959	> 20.000
15.567	> 1.500
19.414	> "
10.770	> "
29.004	> "
12.380	> "
4.205	> "
26.586	> "
10.314	> "
3.752	> "
5.479	> "
22.757	> "
10.671	> "
4.691	> "
7.620	> "
21.943	> "
16.942	> "
23.314	> "
27.212	> "
12.782	> "
17.336	> "
34.079	> "
34.581	> "
23.074	> "
35.222	> "
34.549	> "
26.655	> "
12.678	> "
19.923	> "
17.255	> "
24.261	> "
15.449	> "
28.040	> "
13.096	> "
32.755	> "
27.879	> "

Salón variadas

La modesta compañía cómica lírica que, bajo la dirección del señor Nicuesa, hizo anteayer noche su debut, mereció los favores del público por el esmero con que procura interpretar las obras que pone en escena.

1.000 Premios Garnier DE 25 PESETAS

serán distribuidos en los establecimientos, en fechas y en horas que la suerte determine, entre los consumidores del

COGNAC GARNIER

Al consumidor que en un establecimiento, en el día y a la hora que la suerte haya determinado, sea el primero en pedir

Una copa de Cognac Garnier

le serán entregadas en el acto 25 pesetas.

De modo que, todo consumidor del COGNAC GARNIER, tiene en cualquier momento la probabilidad de ser agraciado con

Un premio de 25 pesetas

NOTAS. Los sorteos son mensuales y se hacen bajo el más riguroso secreto, ante el Notario don Segundo Berasategui, de San Sebastián, entrando en suerte todos los cafés, cervecerías, círculos y casinos de España, que expendan el COGNAC GARNIER.

—El resultado de cada sorteo es comunicado, en secreto también, a un Notario de cada población en donde haya un establecimiento agraciado, quien se personará en el mismo, el día y a la hora que le haga sido indicado, para hacer entrega de 25 pesetas al primer consumidor que pida una copa de COGNAC GARNIER a partir de la hora indicada y de cuya entrega levantará acta que será firmada por el favorecido y dos testigos.

—Entrando en todos los sorteos todos los establecimientos de España que expendan el COGNAC GARNIER, VARIOS PREMIOS PUEDEN CAER EN CADA UNO.

Pídase el COGNAC GARNIER en el Café de la Perla y en el restaurant de la Iberia.

La concurrencia, tanto el sábado por la noche, como ayer por tarde y noche, bastante numerosa.

Los actores cosechando muchos aplausos.

A las ocho y media: La Chichanera.

A las nueve y media: Los Baturros.

Y a las diez y media: Nina o la bajarina de París.

SE ARRIENDA

un espacioso local con habitaciones para vivir.

Tiene bodega, pozo y escusado.

En la calle de San Justo, frente al Peso.

Para informarse, calle de Librepes n.º 1, 2.º.

GRAN CAFÉ RESTAURANT DEL PASAJE PLAZA MAYOR

Cubiertos desde dos pesetas en adelante. Se reciben encargos para bodas, banquetes y giras.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL

HERNIAS (quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz

El próximo día 4 de Noviembre llegará a Salamanca el médico especialista, director del

Gabinete mecanoterápico de Madrid

recibiendo en el Hotel Comercio a cuantas personas padezcan de HERNIA (quebraduras), DEFORMIDADES DE HUESOS, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho facultativo.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Salamanca el día 4 de Noviembre, y en Madrid en el Gabinete mecanoterápico de dicho médico especialista, Preciados 34 y 36.

Conviene se fije el público en que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos hoteles, NO POR MÉDICOS, sino por ortopédicos á secas.

FRENTE A LAS JESUITINAS GRAN ALMACEN DE MUEBLES DE DOÑA NATIVIDAD DEL MIÑO

calle de Zamora, frente a la capilla de las Jesuitinas, y en medio de los otros dos almacenes que existen en dicha calle

Tiene también entrada por la calle de Pérez Pujol (antes Concejo)

En este almacén, ya lo suficientemente acreditado desde que su dueña estuvo en la calle de Juan del Rey, encontrará el público todos cuantos muebles necesite, como son comedores, despachos, gabinetes, salones, alcobas y cortinajes.

Gran surtido en armarios de luna, desde 125 pesetas en adelante; aparadores, desde 125 pesetas; sillas de cuero, desde 8 pesetas; veladores de Viena, desde 7 pesetas; lavabos, con su juego correspondiente, desde 14 pesetas; mesas de centro con mármol, desde 30 pesetas; camas de madera con somier, desde 40 pesetas; mesas de noche, desde 7 pesetas; silleros, desde 125 pesetas; gabinetes, desde 125 pesetas; canas de madera, á 22 pesetas una; cuadros para comedores, pintados al óleo, desde 3 pesetas; reclinatorios, tapizados, desde 15 pesetas; percheros, desde 40 pesetas; trincheros, desde 80 pesetas; mesas de comedor, cuadradas, de nogal y talladas, desde 70 pesetas.

Y otra porción de muebles imposible de enumerar.

También se pueden tapizar comedores y salones con el lujo que el interesado desee, por tener la casa buen surtido en tapices y á precios sumamente económicos.

FIJARSE BIEN: Este almacén de muebles está en la calle de Zamora, frente a la capilla de las Jesuitinas y en medio de los otros dos almacenes que existen en dicha calle.

Tiene también entrada por la de Pérez Pujol.

Silencio, número 1 CENTRO-PENSION-MANES Tostado, número 1

Reposo de todas las asignaturas del Bachillerato y ejercicios del grado para la convocatoria de Diciembre próximo

PASTOS para 2.500 cabezas de ganado lanar, en la dehesa de Cadozos, partido de Bermillo de Sayago, (Zamora).

Para tratar, con el guarda ó montañés de la finca, ó en Villavieja, con don Dionisio García Martín.

Avery, Montaut y García

Zaragoza

Prensas de uva y paja, Cribas, Telas metálicas, Piedras de Molino, Arados y todos los útiles industriales y agrícolas. Se mandan catálogos

FUNERARIA

La de la Viuda de Raimundo del Rey, establecida en la calle de la Rúa, número 58, es la más acreditada de Salamanca.

Inmenso surtido de elegantes y suntuosas coronas de porcelana y pluma, muy buenas y á precios sumamente reducidos.

Crucos esmaltadas; cintas gasa con dedicatorias; placas con dedicatorias.

Toda clase de cintas, negro, blanco y en colores, desde lo más barato á lo mejor.

Pensamientos en gran tamaño, última novedad.

Esquelas, recordatorios, féretros, etcétera.

Coche fúnebre de dos y cuatro caballos, á precios módicos.

Servicio permanente, de día y de noche.

No comprar ni encargar servicios, sin antes visitar la

Funeraria de la Viuda de Raimundo del Rey

58.—Calle de la Rúa.—58.

CENTRO-PENSION MANES

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES É INSTITUTO

Director propietario: D. José Mañes Casar

Calles del Silencio 1, y Tostado 1.—SALAMANCA

Este acreditado centro docente instalado en punto céntrico muy próximo á las Facultades é Instituto ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de los diferentes cursos que pueden cursarse en esta Universidad.

La Casa Colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, y comedores amplios y distribuidos entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas á todo objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciados en Segunda (Teología) (Apelón), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los Inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para el grado en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Diciembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas extrínsecamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos sus cursos ha tenido mayor número de alumnos que todos los demás Colegios, lógico es suponer que también ha obtenido los más brillantes resultados.

Se admiten internos, m.º de pensionistas y externos vigilados desde seis años en adelante.

Alimentación verdaderamente sana, abundante y nutritiva como si fuera acreditado este Centro.

Por la autorización se formaliza toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Gran Café-Restaurant Suizo

DE VICENTE GONZALEZ

Calle de Zamora, números 2, 4 y 6

En este acreditado establecimiento encontrará el público un servicio esmerado en todo lo concerniente al ramo.

Cubiertos desde 2'50 pesetas en adelante.

Se sirven bodas y banquetes.

Banco Vitalicio de España

Sociedad anónima de seguros sobre la vida á prima fija

Capital social. Ptas. 15.000.000

Reservas, hasta 31 de Diciembre, de 1903. 17.638.509'61

Capitales asegurados por diferentes conceptos desde la fundación de la Compañía hasta 3 Septiembre, 1904. 443.427.189'22

Pagado á los asegurados hasta igual fecha. 29.660.952'86

Esta Sociedad se dedica á construir capitales pagaderos á la muerte del asegurado ó á un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha, 61.—BARCELONA

Delegado en Salamanca: D. MANUEL PERALTA

66, San Pablo, 66.

FABRICA DE CHOCOLATE DE JUAN FRANCISCO MARTINEZ

Plazuela de San Juan de Barbales, número 12

SALAMANCA

Siendo esta la única montada en esta localidad, con los últimos adelantos en la fabricación de tan preciado producto, y en la seguridad de que el público inteligente ha de responder á mis sacrificios, tengo el gusto de ofrecerle un gran surtido de todos los precios, desde 1'50 pesetas en adelante, sirviéndolos á domicilio, con la garantía de que, si al tomarlo, no fuera de su gusto, pueden devolverlo, y esta casa reintegra el importe. El género de esta casa, además de en la Fábrica, se halla de venta en varios establecimientos de ultramarinos y en la Confitería de la Sra. Viuda de Mariano Rodríguez, Plaza Mayor.

Al propio tiempo cuento con un gran surtido en cacao de todas clases, para las personas que labran en sus casas y quieren hacer un pequeño ensayo, con lo que quedarán convencidos de la verdad, en las mismas condiciones ya dichas.

En la seguridad de que haciendo una pequeña prueba, he de ser agraciado con sus encargos, tengo el gusto de ofrecerme su S. S.

NOTA.—No confundir esta casa con la Fábrica de San Juan de Sahagún.

Salamanca.—Establecimiento tipográfico del NOTICIA SALMANTINA

